

ZALAI KÖZLÖNY

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

Előfizetési ár:
 egész évre . . . 8 frt.
 fél évre . . . 4 „
 negyed évre . . . 2 „
 Egy szám 10 kr.
Hirdetések
 6 hasábos petitiorban
 7. másodszor 6 s minlen
 további sorért 5 kr.
NYILVÉTERREN
 soronkint 10 kr-ért vá-
 tetnek fel
 Kiosztási illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr. Gőstendő.

A lap szellemi részét
 illető kérelmeket a
 szerkesztőbe
 anyagi részét illető
 kérelmeket pedig a
 kiadóhoz bármint
 intézendők:
NAGY-KANIZSA
Wlassics-ház
 Bármint-ellen levelek
 csak azonnali munkatá-
 saktól fogadhatók el.
 Készítők vissza nem
 küldetnek.

N.-Kanizsaváros helyhatóságának nemkülönbén a „n.-kanizsai kereskedelmi s iparbank“, „n.-kanizsai takarékpénztár“, a „zalamegyei általános tanítótestület“, a „n.-kanizsai kiadé-nevelő egyesület“, a „soproni kereskedelmi s iparkamara n.-kanizsai külföldosztálya“ a több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenkint kétszer, vasárnap- s esütörtökön megjelenő vegyes tartalmu lap.

Zalamegye szabadalvú párt gyűlése f. é. július 2-án délelőtti 10 órakor Zala-Egerszegen az „Arany Bányá“ vendéglőben fog megtartatni.

Tárgya leendő:

A párt elnökök és tisztviselők válasza. Esetleg a szabadalvú párt feloszlata iránti határozat, és teendő indítványok.

A párttagok tisztelettel kéretnek, hogy ezen fontos gyűlésen minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

Nagy-Kanizsán Junius 20-án 1878.

AZ ELNÖKSÉG.

Felhívás előfizetésre.

A „Zalai Közlöny“ jövő július hó 1-én ujult erővel folytatja küzdelmes pályafutását, nem kimélve sem erőt sem fáradságot, hogy hosszú életénél fogva az általános elismerést továbbra is kivívja, megérdemlje.

Igyekszünk a pontos megjelenés által emelni a bennünk helyezett bizalmat, melyet azáltal is kiérdemelnél törekszünk, hogy terünk szük voltánál fogva is, lehető gyors és hiteles közleményeket hozunk egyáltalán a hazai, de természetesen megyei életünk viszonyairól; s ezben e vidéken egy lapársunk sem előzhet meg, miután hetenkint kétszer jelenik meg lapunk. S ha a viszonyok engedik s izgalmas napjainkban tömeges pártfogás kívántatja velünk, hajlandók vagyunk hetenkint háromszor is kiadni, noha jelenlegi állapotunkban is fellelte megelőzzük lapársainkat.

A t. közönség becses figyelmét, hazafias pártfogását továbbra is kérve jelezzük, hogy az előfizetéseket mielőbb megújítani

sziveskedjenek, miszerint a lap küldésében fennakadás ne történjék.

Előfizetési ár az eddigi:

Julius 1-től szept. végéig negyedévre 2 frt.
 decz. fél „ 4 „

Az előfizetések legcélszerűbben postai 5 kros utalványon eszközölhetők egyenesen Wajdits József lapkiadó könyvkereskedésébe Nagy-Kanizsa, Wlassics-ház, hol a hirdetések is jutányosan elfogadhatók s gyorsan közölhetnek.

A lap egyes száma előre több példányban is megrendelhető.

KIADÓ HIVATAL.

Kirándulás Fehér-megyébe.

Junius 11—15-ig.

„Elmélet gyakorlat nélkül: test szellem nélkül“ mondja egy példa-beszéd. Hogy mily arany igazság ez, alig kell mondanom, mert mindenki tudja, mindenki tapasztalja. — Elmélet és gyakorlat oly egybekötött két fogalom, mint elválasztani egymástól bármely pályán lehetetlen anélkül, hogy a kitűzött céltől messze, igen messze el ne maradjunk.

Az elmélet adja az alapot, a gyakorlat a tapasztalatot.

Rendkívüli nagy befolyással vannak a tapasztalatok gyűjtésére a tanulmányi kirándulások, melyeknek hasznosságáról elég hiszünk mondani akkor, ha azt mondjuk, hogy a tanulmányi kirándulások egy élőképet terítenek a buvárkodó lélek elé, melyben, mint egy mozaikban összerakva találja mindazt, mit elméletileg mások után tanult, hogy összehasonlítást tehessen, meg-

győződve annak igazságáról, vagy ellenkezőleg alaptalanságáról.

Hogy az ily tanulmányi kirándulások ugyszólván legfontosabbak a fiatal gazdára — az tagadhatlan; mert még más pályán az elmélet szemléltetését egyes kisebb tárgyakkal is képelek vagyunk véghez vinni, és pedig megfelelőleg: a mezey gazdasági pályánál nem így van. A gazdasági elmélet a nagy természet igen nagy részét öleli fel, szükséges tehát, hogy megfelelő szemléltetője ez elméletnek maga a nagy természet legyen, e legszebb mozaik, melynek láttára a lélek emelkedik, a szív gyönyörködik s az ész tanul. — Szükséges, hogy az elméletből kiindulva, a fiatal gazda a természetet minden oldaláról szemlélhesse, és pedig vadon-oldaláról is azért, hogy annál inkább belássa a tudomány ama nagyszerűségét, mely elvégre is ily vadonból teremté a legnagyobb áldást, a minden jónak bölcsőjét: a kultivatitiot.

Ily gondolatokkal eltelve indulánk június 11-én egy gazdasági tanulmány-kirándulásra, tanulmányozásunk céljával a Lovas-Berényi uradalmat tűzvéni ki Fehérmegyében.

Utunk a Balaton déli oldalán vezetett, miáltal az északi oldal szépségeiben, utánozhatlan panorámáját egész végig gyönyöröltelem bámulhatók. — A sima víztükr mint egy zámolt lap fekszik kiteríve, csak itt ott fodrozva néha fel a játszi szellő által; partján a kéklő hegyek, az ezredek eme mohos kolossai képeznek sorozatot, egyik koporán meredve az égnek, a másik bozontos haját mutogatva: a zöldelő, sűrű erdőt. — A hegyek alján apró, fehér házu falucsokk terülnek, mintegy-életet, vidám-

ságot adva a képnek, míg a naptól ragyogó bádög fedelű torony büszkén hirdeti, hogy a falu népe jó és balsorsban sem felejtí azt, aki mindent teremt.

Mint a mult idők szelleme tünik fel az oly szépen megénekelte Szigligeti hegy, hajdan talán fényes, most már rom koronájával. Mellette Badacsony, az aranyszín nectár hegye, patkó alakjával kellemes gondolatokra ébreszti a lelket, s pezsgésbe hozza a vért. — Oly szép e vidék! a gondolat átszáll a mohos hegyekre, s röpl fellettek tovább-tovább, míg megütökzik Tihany két tornyában, ahol a költő szerint:

„Órök álmat alusza András magyar király“ S itt végződik a Balaton, szépen kikerített végében egyetlen nádszál nélkül, ami innen szép látványt nyújt.

Bucusi pillantást vetve büszkeségünkre, a mi szép magyar tengerünkre, tovább röpitett a vonat, egy szelidebb és saját szépeiben talán az előbbénél nem sokkal alantabb álló tájat mutatva: a rónát, egy „Arany kalászzsal ékes rónátját“; csakhogy most még az arany kalászok a remény színeben diszelegtek, mintegy biztatván a gazdát, hogy nem rajtok fog mulni, miszerint aranykalászzsal változoznának.

Székes-Fehérvárra érve, az uradalom egyik gazdatiszteje által fogadtatánk, s miután a számunkra rendelt kocsiok elhelyezkednek: kirándulásunk első pontja Pusztabörgönd felé vevők utunkat.

Pusztabörgönd a gróf Czirákyak Lovas-Berényi majoratusi uradalmának egyik része, s fekszik Fehér megyében, Székes-Fehérvártól mintegy 1 1/2 órányira.

(Folyt. köv.)

TÁRCZA.

A császári sírboltban.

(1877 nov. 12.)

Világ nagyokának nyugró szállodája
 Te óma sírbolt! láttam boldait;
 Egész világgal álltak bűsz castában
 Feledve porladónak ők ma itt.
 Kikhez míg éltek menni tiltva volt
 Lakuk most nyitva áll miként a bolt.

A földi pályán kik napokt ragyogtak
 Környözve öket trón és illatár;
 Legállva a mulandóság porába
 Nem jut nekik más mint halvány sugár.
 Aranyalvó irak köre nagy nevét
 Parány érény, sok bűn, s a bölcs nevet.

Mert itt kény-ur pihen a kiadé mellett
 Hő hásonk szorítanak jég keset;
 Fejedelmi nő, hasáink dicső királya
 Kit sorsa folyóvást év uton vezet.
 Hogy ellenőzté lett testvér, barát
 E nemest nyújtá neki hő karát.

Mellette a nagy eszmének királya
 Ki oly korán bérvésé életét;
 Tíz évig kíadétt, kíradt lankadatlan
 Tálkolt mivét maga rombolta szét.
 Midőn ő jött bomlályban volt a föld
 Így minden eszmét szép volt bár: megölt.

Virág szakában életének hunyt el
 Dicső halálal harcni vézemesőn
 Ki itt pihen, más égálj, nép kösűtő út
 Erény szabadságrt herválva hőn.
 Ugy halt mint Abel és bosszat nem kért
 Tegyük sírjára szőlés babért.

Muló nagyvá és ást trónok hasája
 Először: a tán utószor voltam itt.

Az emlék megmarad nem mint a fátyla
 Mit a barát feljövén elhajíti.
 Egyről tanusokdiki komor falad:
 Minden mló csak az erény marad

GYUROM ANTAL.

Halálrólí elmékedések és a halál- tólí félelem nevésgés volta.

(Weber Democrisatúból.)
 (Folytatás.)

A csontváz egyén testét ki ne hagyja jóvá? Az atya, ki még sokáig éni akar, míg gyermekei ellátva lesznek, nagy apa lesz, a nagy apa szeretné unokáit ellátni, az ő apa dedunókáit; a halálnak nem jutna sommi, ha durva nem lenne, mint néhány setét élvezhetlen öngyilkos. Lennének oly egyének, kik 2—3 ezer évig élni akarnának, s így bizonyára nem lennének koronahercegek. Istenek vagy meg kellene nagyítani a földeteket, vagy beállítani a szaporodást, a mi kevésbé lenne igazságos. Vegyünk 1500 évet fél emberi korul, hét-nyolcoszodot a szaporodásra, úgy a földön mindenkinél alig jutna egy négyesség lábnyi tér. Mily kővetkeszmény! mily jó, hogy halál, betegség, orvások, nők, szakácsok, bor, katonák és hő-
 hérok vannak.

Mauouillon élete élcés, és kedélyes társalgás volt, végre életében kiköszítte, hogy temetésére csak azok hívassanak meg, kik halálán örülnek. A haladokló Scarron így szóló környezetéhez: „ti nem fogtok úgy sírni fölöttem, mint mennyt fölöttem nevettek“. Balgatagság sárdai ruhában halni meg. Életünk öröm, szenvedés, apály és dagály, es illó a siralmas vigjátékhos, mit ide lenn játszunk. A

katoná legkönnyebben tanulja megvetni a halált, és sok katoná halt meg már úgy mint egy bizonyos gascogni, ki golyótló kapott fejébe: tudtam jól, hogy egy kis ölömra szükségem van, de az adag kissé erős volt; vagy mint az egyszerű szökött katoná, kinek koczkát kellett volna vetni élete fölött azt mondá: „nem akarom, mert királyom megiltotta a hazárdjátékok“. A híres — 1820 ban Bécsben elhalt Frank orvos halálós ágánál 8 collegiája állt tanácskosván; a haladokló elnevette magát és így szolt: a „Wagrami csatatérea elesett gránátos jut eszembe, ki 8 golyótló találva ott feküdt: terringettét — így kiáltott föl 8 golyótló kell tehát elvenni egy francia gránátos életét“.

Azonban épen itt a tragicomédia végénél esnek legtöbbször oly örömet vélegetekbe, és mintha életük folytán nem lett volna elég idejük ootoba tetteket véghez vinni a legbutábbakat utoljára hagyják. XV. Lajos felépítette Versailles-jét, mely bizonynyal többbe került, mint Salamon templom építése, ha mindjárt érdemnélküli kegyencez maradt is — mért? Sat. Germainból a királyok régi palotájából, mely dicsőn egy magaslato a legistább légben uralg, meglltá a Sat. Denis-i apóstáeg tornyát, a francia királyok utolsó lakát. Balsimmore lord mindig és mindig uton volt, mért? Az eszme, tudni a helyet, hol egykor temetve leendő, kiállhatatlan volt előtte.

Kaunic, kinek legszebb emléke Mária Terezia szerencsés uralkodása volt, Kaunic, ki mellett éveken át lehetett az ember, annélkül, hogy egyszer is nevetni látná bármily szivesen olvasta is Voltairet, Molière-t és végre Wielandot, a halálástól nem örömet hallá. Celedéineke és asót ép oly kevesse volt szabad

kijelteni mint születési napját, és midőn József meghalt, a komornák, a minister utolsó iratát a tejedelemez és szavakkal adta vissza: „a császár többé nem ir alá“. Kedves fiának halálát, kiről tudta, hogy igen beteg, Kaunic csak azáltal tudta meg, hogy komornikja fekete ruhát vitt neki. De hát a nyelv nem igyekszik-e maga is elfátyolozni a halál keserűségét? „Ők meghaltak“ csakugyan nem oly szép és rigasztaló, mint e szavak: „Ők éltek, különösen nagyokról mondva.

II. Katalin még a gyászruhákat is kerülte, mindent mi csak legtávolabbról is a halálra emlékeztethetett; se fekete ruhát nem tűrt se temetést. Egy bizonyos német bírodalmi hercege, folytonos fogadásban élt, hogy ekkor és ekkor fog meghalni, és örömet megízlette a fogadást, mely alkalmas szórakozással látszott neki a haláltólí félelemben és volt is. Az én kedves Hipeleem a halál félelmet az által iparkodott elűzni, hogy halálósóbját gyakran változtatta, és est másoknak is tanácsál. Ugyan mért? Csak egy Ezechiásnak, ki arccsal falról fordulván imádkosott, és sirt, adótt Isaiás az ur parancsára meg 15 évet, és tanubizonyásgul az árnýk Abas mutatón 10 fokkál visszament. A természetten es utóbbi tudósának nyilvánítja, azonban ezen éveken póték egyetlen a történelemben, s már csak a pénz és természetbeli pótlékok is sok nehézséggel járnak.

Könnyelműség, ha mint Lefort, ki nélkül nem lett volna Nagy Péter, magának halálós ágán, hová őt rendetlen életmódja 40 éves korában vitte Horátz III ki ódáját, dob és trombitással között elszavaltatja. Könnyelműség, ha Medicis Katalin udvarhölgye — de Limeuil — a Schweicziak indulóját

A sógyedárúság hazánknak.

A sóbányák, óriási kiterjedésüknek fogva, a magyar államvagyonnak legértékesebb részét képezik. Értékük a végzamadáskorban százbetvenhét millióra van téve, úgy hogy az összes ingatlan államvagyonnak kétötödét képviselik.

Bármily jelentékeny azonban az ország sógazdasága, s bár mennyire érdekben állana a kincstárnak, a természet ezen jószág adományát teljes mérvben felhasználni, értékesíteni, az évenkénti sotermeles és ezzel együtt a sógyedárúság teljes jóvedelme, más országokhoz viszonyítva jelentéktelen. A sónak nagy mennyiségben jelenléte és könnyű előállításza az ország, Magyarország még mindig nincs azon helyzetben, hogy az olcsó sónak áldását élvezhetné.

A sónak a törvény szerinti megállapított ára, nem felel meg az ország viszonyainak, ez a só fogyasztás növekedésének főokadálya. A sóárak egyoldalú szempontból az 1868: XI. t. cz. és a mértékek behozatala következtében 1874: 50 t. cz.-ben oly magasra szabattak, hogy az ország, dacára annak, hogy sóval a szó helyén értelmében túl van árasztva, ez cikket három sötét négyezer oly drágán kénytelen megfizetni, mint más oly országok, melyek a természet által ily pazarul el nem látattak. Minnek folytán a fogyasztás sem olyan nagy mint a miyen lehetne és kellene lennie.

A sófogyasztásnak megszorítása azt azonban a gazdasági életnek, mert mint tudva van, az olcsó só emeltyűje nemcsak a gazdasátnak, hanem az iparágaknak is. Olcsó só a talaj javítására, a marhatenyésztés emelésére elkerülhetetlenül szükséges. Miután pedig Magyarország olcsó só nem élvezhet, így a fogyasztás is sokkal kisebb mint a miyennek kellene lennie, ha tekintetbe vesszük lakóainak számát, a gazdaság és ipar fejlődési fokát, és a marhaállomány nagyságát. Az évi sotermeles és elárusítás. 1873 óta visszaesést mutat, mert jóllehet a sóbányák sotermelesi képessége körülbelül négy millióra van becsülve, tényleg azonban az utóbbi években csak fele termeltetett.

Ezek folytán a sotermeles, ha nem is jelentékeny mérvben, tolytonosan fogy a ma azon fokán áll, melyet a hatvanas években elfoglalt, a mikor a termelés 27 millió mázsat tett. Az évenként termelt sónak összes értéke 13-14 millió fortra rug.

Általában az állam a legutóbbi évtizedben átlag véve tíz millió tiszta hasznot nyert e jövedelmi forrásból, míg ugyanaz Ausztriában kétszer olyan bevételt szolgáltatott. A sóbányákban dolgozó munkások évi száma 2-3000 körül változik. A legutóbbi években, a természet által arányban, a munkások száma is csökkent.

R. H.

Helyi hírek.

— **A nagy-kaniszi** önkéntes tüzoltóegylet utóbbi választmányi ülésében örömmel tapasztaltuk, hogy a működő tagok közé újabban 16 polgártárs lépett, Henz Antal drék

parancsolni eljárnak, azt haldokló hangjával kíséri e szavakat: „minden elveszett” 4-5 szor ismétli, és befordulván meghal; könnyelműség midőn egy bizonyos szögény bűnös és akasztófa jelölt az öt kísérő papról el és néhány előtte futó fel fordul: „ne siessek, nálam nélkül nem kezdődik el az ünnepély”. Ha éj borul a szem pillákrá” mint Homér hőseinél egy kis komolygás és illem nagyon is helyén van.

Végül áll Passerat guynoros szécselye, ki ezt a sir iratot készítette magának.

„E sirban fekszik János Passerat Reméli bizton, hogy ég a gyala Eljő ő meg elhagyja nyughelyét Ha trombita harson majd szerteszét. Mivel sorsom most mély sirba vezet Pihenni ott nekem nagy élvezet Hogy csontom semmi súly se nyomja Roaz verset hát ne írj siromra”.

Azonban sokkal illendőbbnek találja mindenki a régi római mondását: „életem, mint te élsz, meghalsz mint én meghaltam”; így mulik el az élet: Vándor menj a dolgod után.”

Nekem úgy tetszik legalantabb áll Roos gróf egy kéjencs, mint Rochester. Madden esere egy tisztelet levelet ír neki, és Roos azt, K... grótra czimelve kiról azt állítja, hogy nászéjen kestyűt lenartartá; ez bosszuság és rémülettel telve szaladt az érszekhez, hogy Maddent bevádolja, és Maddennek bocsánatot kellett kérni. „Hisz Roos má meghalt” kiálta föl Madden, s így ismerték föl a halálperczeben jázostól tréfát, mely udvari bolondokhoz mindecsetre illő volt. Egy bizonyos udvari bolond, ki minden darabjánál ezt bocsátá előre: Vi-

*) Vixit ut vivit, mori erit et sum mortuus; sic vita tridit; abi viator in rem tuam.

főparancsnok lelkes szavakban üdvözölte őket, midőn alapszabály szerint velők hivatalosan kezét fogott. Orszárvár Gyula ügyvéd ur, mint uj elnök szinte a napon tartotta az első ülést, mely alkalommal szinte örömmel tapasztaltuk, hogy egész lelkesedéssel csüggy és humánus intézmény felvirágosásán, mi által Nagy-Kanisza város polgárait örök halálra kötelezi.

— **Népművelés.** A nagy-kaniszi általános ipartársulat 1878. évi június hó 30. án a „Polgári-egylet” kertben, tizj-játékkal, énekek, szavalással és táncokszoroval egybekötött fényes kivilágítás mellett, szászlófelavatási költségneket fedezésére, itt még nem látott nagyszerű n épülete pély t e n d e z. Műsorját: 1. Szózat: Vörösmarty Mihálytól. Előadja a helybeli dalárda több tagja. 2. Szavalmány: „Él még a magyarok Istene. N. N. mükedvelő úrtól. 3. „Ha férfi lelkeket” bordal Bankban operából négyes hangra: Előadja a helybeli dalárda több tagja. 4. Vezuv tűzokádó hogy kitörése a láva rohammal, itt még nem látott gyönyörű és nagyszerű tűjáték. 5. A hold felkelése, vesérszólalagával (12 Olymp elő angyalok körül) a Hymnus eléneklése kísérletben. Mindkettőt rendezi Verhás Sándor ur. — Ezt követi a táncokszoru fényes kivilágítás mellett. Milyen Horváth Lauci jól rendezett zenekara fog közre működni. Belepti új: személyenként 30 kr. A jótékony cél tekintetéből a szives fellépéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtatja. A rendezés. Kezdeté pontban este 8 órakor. Kedvesöten idő esetén az ünnepély július 7-ére halasztatik.

— **Közönményel vettük** a következő jóakarattal írt közleményt s különösen felhívjuk a t. közönség figyelmét: Tekintetes szerkesztő ur! Engedje meg, hogy becses lapjának 48 ik számban a sorsjegyekkel üölt szedélges beközönményéről iri cikkéhez még következőket csatoljam: „Ujabb időben a budapesti lapok hirdetési rovartjában, mellek keresztrol olvastam; kíváncsi lenvén miből állhat ezen jó mindn költségneki kérés, e czézből az illető címekhez fordultam, és íme feleletül egy nagyobb kiterjedésű levelet (alig hogy nem mondhatom csomagot) kaptam, mely nagyobb számú 1/100 részlettel egész sorsjegyek 1/100 részéről szóló részletjegyeket tartalmazott. Mindjárt az első pillanattal nekem a dolog föltűnően tetszett, hogy kerülhet 1/100 sorsjegy a budapesti tőzde utján 335-240 foriba kerül tehát a részletjegy kiállítására egy egész sorsjegyen 960 forint nyer ebből de az ügyneknek 1 darabról 3 forint tehát 100 darabotól 300 forintot fizet, ennek utána marad tiszta nyeresemény 600 forint körülbelül 200 for, mint a közönség nagyobb része nem lát be és így határtalan szedélges áldozatává válik. Czelom csak az volt tek. szerkesztő urat ezen szedélgesel közelebb megismertetni, hogy azt a t. közönség hasznára mindenkiel tudathassa. Maradok tisztelettel áldozatos szolgáló N.-Kanisza 1878-ik június 20. án. H. B.

— **Solidaritásról** híruves Hirschler urak alsó-domborri fakerekedésében a m. kormány a lipoglavai országos teyintézet szá-

gyázz! akkor is, midőn felakasztva és a létráról lelassítva lett ez kiáltá: „Vigyázz!” és egy másik szinten ott földijének, ki a vesző seprivel ellillant ezt kiáltá: „Közönszét anyámat, és mond meg neki, hogy lakodalmamon a köteles lányával táncoltál!” Hát ama bizonyos élezes haldokló, ki az orvost, és ügyvédet — kik végrendeletét csinálták — arra kérte, miszerint agra mellé job és balra álljanak, hogy egy halhasson meg mint az üdvözítő.

Jelleméhez híven halt meg az egyszerű járdataposó, miyennek tucizat számta vannak városokban, kik napenként tucizatnyi házakat futnak be, kik ügyást kürtönek. Hörögve mondva iusának: „Gyorsan, mindenhová üdvözlet nevémben, és meghalok”; egy francia nyelv mester e kérdésre: hogy állunk? meghalok, érzem, hogy meghalok a hogy tetarik — és meghalt.

Különböz szokatlan vig nátaát kellene előidézni, ha egy haldokló, mit oly sokszor használt: „ajánlom magamat” használna utolsó szavukat: ép oly nevetni valók azok, kik egészékes korokban, a halál megvetésével dicsekednek, s midőn megjön oly gyáváknek találtnak, mint egy bizonyos laktanyai százhős, ha az ellenség szuronyok fénylenek és az ágyuk bömbölni kezdenek.

Azt szokás mondani: „az utolsó sóhaj” mért nem: „az utolsó mosoly”? Ezen mosolylyl zavozott F. barátom, ki haldokolván, az órák kérdé s ugyan mért? — „No csak szabad tudnom, mikor haltam meg?”

Sok haldoklóknál, némi mosoly, és szokatlan vídamság látható az arczon. Rajongók ebben az ébresztő anygallat látják és megerőseíti azon tételt, hogy életünk utolsó felvonása kevésbé nehéz, mint az a körülállóknek tetszik.

mára 10-12 ezer frt ára fanomüket vásároltatt legközelebb. A ritka magyar becsléteességű öcsének a magyar kormány általi megkeresésén örvendünk

— **Sánczi mulató kert.** A nagy-kaniszi közönségnek ez idén legkedvesebb kirándulási helye a sánczi mulató kert, mely tagadhatlan e város valamint környékének legzsebéte kertje. Szerdán délután körülbelül 150 egyenből álló válogatot társaság jött össze, kedélyes mulatságot rögöntöket, a tánc éjfélig tartott, a vendéglős igen igyekezett a közönség igényeinek megfelelő, jó italai fokozták a jó kedvet.

— **Uj ügyvédi iroda.** A nevelésügyi közpályán anyai tevékenységet kifejlesztő Gyórfy János barátunk s lapunk tehetséges munkatársa, utóbb nagy-kaniszi kir. törvényszéki joggyakornok az ügyvédi vizsgát sikeresen letéven a zalaegerszegi ügyvédi kamara lajstromába beiktatott s a követező körlevellel bocsátott ki: „Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy ügyvédi irodámat Nagy-Kanisza s Kialfudly utcában (saját ház) megnyitottam. A közigazgatás és törvénykezés terén több éven át szerzett tapasztalatim alapján bátorodom felkérni, hogy netalán peres, vagy peren kívüli ügyekben becses bizalmával megajándékozni miltóztatnék. Gyórfy János köz és váltó ügyvéd.” Sok szerencsét kívánunk az új pályához s őszintén gratulálva ajánljuk t. barátunkat az érdekelt közönség méltó figyelmébe.

— **Horváth Endre** nagynevű írónk jeltelem sirjára vonatkozó helyes s teljes figyelmet érdemlő cikket közöl a „Győri Közönlöny” legutóbbi száma. A nagy költő születésének századik évforduló napja 1878. évi november 28. án lesz. Óhajjuk, hogy a nemes ösztönből keletkezett indítvány méltó visszhangra találjon.

— **Az I. nagy-kaniszi** keresek. Ifjak önképző egylete e hó 29 én a „Zöldfa” kert díszes táncotéren tréfas lotteriával egybekötött táncestélyt rendez, melynek tiszta jövedelme fele a helybeli kisdobozóra részre fordittatik.

— **A Péter-Pál** ünnepnek alkalmával városunkból: Bécs, Fiume, Triest és Velenczebe kevjáratok rendestelenek rendkívüli olcsó menetjegyekkel. Elindulási idő Nagy-Kanisztól Bécsbe péntek, jun. 28. án este 11 óra 48 perc, Fiume, Triest és Velenczebe szombaton jun. 29-én reggel 4 óra 50 perckor. A menetjegyek 21 napig érvényesek. Triestbe menet a világhírű adelsbergi barlang is megismerléhető. Közelebbi értesítéssel az állomások kifüggesztett falragaszok szolgálnak.

— **A győri gyapjúkiállítás** ügyében szép mozgalom mutatkozik a dunántúli terület összes megyében. E kiállítás, mint már annak idején közölve volt, éj július hó 20. án leend, a bejelentések határideje pedig folyó június hó 20-dikáig tart. Már eddig a kiállításra bejelentettek a győri püspöki és győri kaptalani uradalmak, a szentimártoni főispátság, Lévy Henrik győrmegyei táplányi nagybirtokos, a

bakonybéli apátság, gróf Somogyi János lovász-patonai uradalma és még számosan. Kelmék és gyapjúszövetek kiállítására még Erdélyből is történetek bejelentések. A kiállításra névsze tudomásra hozatik, hogy a bundák elhelyezésére szolgáló dobozok s az egyes pásmák felüggesztésére szükséges táblák, csinosan és czéleszerűen elkészítve, Fischer István győri papirkereskedésében megrendelhetők. Aruk nagyon jutányos. A létesítendő gyapjúvásár ügyében az adatok beszerzésére s a módozatok megállapítására íránt az intézkedések erőlyesen folynak. Felhívjuk a győri vidéki és dunántúli összes gyapjutermező birtokosokat, hogy esen kiállításban, saját érdekükből, minél számosabban részt vegyenek, annál is inkább, mert a magas kormány is az ügyet hathatósan pártfogálva vette s a költségek fedezésére 500 forint adományozott. Hisszük is, hogy a dunántúli kerület összes birtokosait együtt fogjuk találni a kiállításban.

— **Theridul Alajos** veszprémi adópénztárnok jun. 3-án Balaton-Füredre s onnan Siófokra távozott; innen astán végképen elült. Kezdetben azt hitte mindenki, hogy valahol valami szerencsétlenség érte, mert a pénztárnok a szombatig tartott vizsgálat mi hiányt sem volt képes felmutatni, csak a későbbi szigorubb vizsgálat jött rá, hogy a helybőrszegeknek 374 frtnyi hiány van, minek az lett a következménye, hogy mind az ellenor, mint az első adótiszt aszonnal felfüggesztett hivatalától és mások által helyettesített. A legzomorubb sorban hagyta nejét és két gyermekét.

— **Gyászhatr.** A zalavári szent Benedek-rend tagjai fájdalommal szívvel jelentik nagy tiszteletű Vörös Mihály, est. Benedekrendű áldosár és szerzetes rendtársának f. évi június hó 20-án reggeli fél 5 órakor a haldokló szentágyának ajátos fölvétele után, este 31 ik, áldosáragának 6 ik évében történt gyásos kimúlát. Hűit tetemei június 22-én reggeli 10 órakor tétettek az örök nyugalom helyére ünnepélyes asztartással aszokot engesztelő áldozatok mellett. Ö. V. F. N. Apát és Konvent.

— **Rövid hírek.** Berecz Gyula, „Magyar Néptanoda” cz. tanügyi lapot indit meg Fehértombomban. — Geiger Adolf Szabadkán kórhás teklül 20 hold földet ajándékozott. — A „Hunyady-Albumból” 2022 frt jutott a dévai realiskolának. — III. Napoleon örökösétől a francia kincstár 2 milliót követel a havi civilistára előre történt felvételeért. — Az osztr. államvasut társaság jegyadási s táviradi szolgálatra 50 nőt rendelt alkalmaztatni. — Asboth Jánostól „Udvarias levelek Andrássy grófnak” cz. röpirátjelent meg. — A Nobiling család névváltoztatásról folyamodott. — Prágában felségsejtésért 8 fiatal embert fogtak el. — Az orosz hadsereg élelmezésénél tett sikasztáskért 40 tőrszatiszt is elfogtak. — Kautz Gyula az általa nyert akadémiai jutalmat közcsélokra szentelte. — Az egyetem rektorau dr. Lenhossák József választott meg. — A játék áldozata lett egy fiatal hamburgi, ki 10,000 frankot elvesztett kártyán, Párisban a Sajnába ölte magát. — Franciaország legöregebb marsalja, Baraguey d' Hilliers meghalt 93 éves korában. — Floridában él egy család, mely

még tovább is tetszhalottak maradtak. A sirban halál még rettenetesebb sors a kivégzésnél, babár igaz lenne is, hogy az csak egy nyuged örök szenvedés.

Én kevésbé félek a halál mint az életől, azonban addig óhajtok élni, míg a halál nem less rám kívánatos, s ez gondolom igen természeteszerű.

A keresztény Délamerikában még haldoklások is vannak innatara, kik nálunk csak szellemregényekben szerepelnek. Az indus keresztények tudvalevőleg a legügyesebb lovagok, lovon halgatták a misét, s ha meghalnak és a gyakran 20 órányira fekvő egyházhöz vitetnek lörsz tököt őket, erősen hoznak kötik egy Andrá keresztet, s így lovagoknak mint holtak temetőjükhöz, és oly lovaglás, mit bizonyára minden lovas szeretne, kire néve a lasu vívők és még lassubb ökröszekér győtrelem.

Kedves halál, te az emberek egyetlen kibékítője, jelenj meg nálam, mikor akarás, megakadályozni úgy se tudlak, azonban remélem, hogy jó kedvem megtartom, és téged hasonló udvariasággal fogadlak, melylyel tekintélyes látogatókat szoktam fogadni, habár untatnak is. A te nagybritániai: „mussaj uram-od” nem idegen fülemnek, s táncrodnál mindenki rákérül a sor, mint engem Hotszin oktatott. Tudom, hogy gyors meglepetéseket szeretsz, és úgy jössz mint a tolvaj éjjel. Ha napom oda van, és ez éj elkövetkezik, melynek az új korányt kell megelőzni, engedj, hogy a rézszerma olyan legyen, mint a nyári éj, hűs és kedves, hol az esti alkonyirja személt derengébe megy át, és mint alkonyirja személt előtt, mert a hajnalpír a föld másik feléért van.

(Vége következik.)

magas test alkotásáról neveztes, mindanyian a szülők a három gyermekük 7 lábánál magasabbak. — Párisban az utolsó hat hónap alatt 75.417.300 szivar és 20 millió cigarettát fogyasztott el. — Az Angol és Franciaország között tervezett tenger alatti alagút elképzelései nagy érdeklődést váltottak ki. — Gripari nevű görög víz alatt járó hajót talált föl, kísérletet is tett már vele a piraeusi kikötőben, hol 3 óráig maradt víz alatt.

Ki nyert?

A népszámbíró sorsjáték húzásában a főnyeremény 14.844 számar esett.

Irodalom.

Dr. Karika Antalról igen érdekes kis munkát jelent meg: „Miként emeljük iparkodó? című. Külön leányomat a „Győri Közlöny“ből. Ára 30 kr. Ajánljuk mind szélesebb körben elterjesztését.

A „nemzeti könyvtár“, melyet tevékeny könyvtárosok s tehetséges írók Abafi-Agner Lajos szerkeszt a dki, harmadik füzetét megjelent. Dayka Gábor költeményeit 1-5 jében — tartalmazza, ára 30 kr.

Somogyi Ede által szerkesztett „Magyar Lexikon“ 4 ik füzetét megjelent az emberi test ábráival; általában érdekes, de legkivált az Andrássy, Andrásy, Anglia és az angol viszonyokról új terjedelmes közlemények. Az első füzet, mely 10 ezer példányban jelent meg, második kiadásban most készül. A szerkesztőség lakása jelenleg IV. Bécsi utca 6 ik sz. a. van. Egy-egy füzet ára 30 kr. Melegben ajánljuk újlag a t. közönség pártfogásába.

Vegyes hírek.

Merénylétetek. Az ez évszázad alatt megkísérelt merénylétetek száma, a melyek uralkodók ellen intézettek, legio, alig lehet már felsorolni. — Összesen csak kettő sikerült: a Károly pármái herceg és a Danilo montenegrói fejedelem (1861.) ellen intézett. Mios szerb fejedelem is meggyilkoltatott, de ez nem volt souverain fejedelem. Az utóbbi két esetben a pisztoly, az előbbiben a tör volt a fegyver. Egy ironikusok is meggyilkoltatott, Derry hercege, a párisi opera kapujában. Ugyezintén egy miniszternek, Percival, kit egy bellinghami kereskedő az alsóház előtermében lőtt le 1812-ben; továbbá az Egyesült-Államok elnöke Lincoln Abraham, a kit 1865. nagypéntekjén Both lőtt agyon a színházban. Mayo grófot, India alkirályát, egy rab döfte le. Spanyolország ideiglenes kormányának elnöket, Prim tábornokot, ismeretlen tettes lötte agyon. Az európai uralkodók között azonban legtöbb merénylétet intéztek Lajos Fülöp ellen: haszart volt közel ahhoz, hogy elcsúszni a földön. Egy ironikusok is meggyilkoltatott, Derry hercege, a párisi opera kapujában. Ugyezintén egy miniszternek, Percival, kit egy bellinghami kereskedő az alsóház előtermében lőtt le 1812-ben; továbbá az Egyesült-Államok elnöke Lincoln Abraham, a kit 1865. nagypéntekjén Both lőtt agyon a színházban. Mayo grófot, India alkirályát, egy rab döfte le. Spanyolország ideiglenes kormányának elnöket, Prim tábornokot, ismeretlen tettes lötte agyon. Az európai uralkodók között azonban legtöbb merénylétet intéztek Lajos Fülöp ellen: haszart volt közel ahhoz, hogy elcsúszni a földön.

háj némileg megpuhul, s a kis csibe a belső hártját könnyebben átszakithatja Eszen eljárás mellett soha sem fullad a csibe a tojásába.

— Az indiai tartományok buzatermesése évről évre óriási mérvben szaporodik; s az évi készlet oly jelentékeny szokott lenni, hogy például Bengáliának sikk vidékén jelenleg egy hectoliter búzának ára körülbelül csak egy forintra rag. Ha a tervezett nagyserű csatorna-hálózat a gabonaszállításra lehetővé fogja tenni, akkor Anglia gabonaszükségletét India tartományaiból teljesen fedezhetoi fogja, s az amerikai és orosz gabona a continensen még jobban lenyomhatja buszakitvelünket mind meg újabb bizonyítékai annak, hogy a Magyarországi gazdaságokban a túlságos buzatermeselés kora lejárt, s hogy csak takarmánytermelésünk minél nagyobb kiterjesztése, s állattenyésztésünk belterjes fejlesztése nyujthat egyedül némi biztosítékot a tengerentúli tartományok versenyének fölötte ellen.

— Az egyiptomi múmiák alkalmazása. Egy angol, ki nem rég a mai gyógyszerzertárakról munkát adott ki írja, hogy 1872-ig évenként 10000 tonna 20 mázasnyi múmiacsontokat hoztak Angolországba. 1872. megültották a szállítást, mely azonban mégis egyrattart. Hogy mikor kezdtek e csontokat szállítani, az biztosan meg nem határozható, tény azonban hogy már több mint harminc éve. E szám után elképzelhető, mily rendkívüli tömegét a holttesteknek foglalták magukban az egyiptomi halottvárosok s foglalnak még ma is. A csontokat Angolországban trágyázásnál használják. Így könnyen megsejt, hogy egy-egy búzské király vagy hercegnő csontjai, már közönséges csontokkal keverve szolgálják egy angol répafield trágyázására. Sic transit gloria mundi! Ez alkalommal megemlítendő, hogy nem rég a múmiák nem csak a minap jelentettek, hogy a múmia porok igen keresett árucikknek képeznek Bécsben, Londonban és Párisban. A babona csodálatos hatást tulajdonít nekik.

— Egy borzasztó népszokásra jött rá a köröris Solymanon. Ugyanis ott szokás, hogy ha csecsemő anya halt el, hátramaradt kis gyermekeit a megholt emlíni megmozdítják, hogy eljőjön érte. Persze az többnyire be következik, mivel szegény kiadé-árva a tejjel holtezt mérget sziv magába, mi csakugyan anyjához juttatja. A köröris jelentést tett lliam szolgabíró arnák, ki az előnyomozást azonnal megkezdte.

— Jól megfelelt. Egy sléziai jószág igazgató az a szerencsétlenség érte a minap, hogy a kezébe azzal levő jószágon egy sertés, miután előbb megellett malaczeit megette volt jobb létre szenderült. Az igazgató kötelessége szerint azonnal jelentést tett a főkurator tiszlet vívő hatóságánál, hogy a leltár jegyzékben 311 állat foglalt sertés kilencz malacozt hozván a világra, azokat mind felalta, azután pedig maga is megdöglött. A bírcs hatóság, mely a mezőgazdasághoz édes keveset értett, nem elégedett meg e pusztá jelentéssel, hanem felszólította az igazgatót, hogy a szomorú esetről részletes jelentést adjon be nevezetesen pedig fejtesse ki, hogy 1. miért döglött meg a sertés? 2. miért falta fel malaczeit? E furcsa rendeltetés ellen kiharoz sodrából az igazgató, ki későbbesen tollhoz nyult a következőket felelte a hatóságnak: Ad 1. Hogy miért döglött meg a sertés, bizonynyal meg nem mondhatom, minthogy az illető életében sohasom nyilatkozott egészségi állapotáról; ad 2. az ok azonban, melynek fogva a malaczkákat felalta — igen világos: nyilván azért, mert érezte közeleg halálát és nem akarta, hogy árva magzatjai fogondokasg alá jussanak.

— Magyar asphaltrészvény társaság. Ezen czég alatt a fővárosban f. é. május 18 án 110.000 ft. alapítókével egy részvény társaság alakult, mely a Bihar megye Felső Dernán és környékén fekvő nagy területű asphaltr telepek kiaknázását tűzte ki feladatául. A társaság igazgatóságába visontai Kovách László a képviselőház háznagyja; Hanover Miksa kereskedő; Dániel Ernő orsz. képviselő; Popper István mérnök; és ifj. Gróf Ráday Gedeon; a felügyelő bizottságba pedig Nádasdy György kereskedő; Dr. Mandelló Károly szerkesztő és Gregersen Guilbrand építési vállalkozó lettek választva. E névsorozat nemcsak aziránt nyujt biztosítékot, hogy a vállalat híven és lelkiismeretesen fogja a részvényesek érdekeit ében kezelteni, hanem arra nézve is, hogy egy másk nem kevésbé fontos feladatnak is képes leendő megfelelni, t. i. annak, miszerint azon tetemes és évről évre növekedő összegek, melyekkel a külföldnek és külföldi vállalkozóknak asphaltr minddedd adóznak, ezental az országnak meg fognak tartatni, valamint annak is, hogy alkalmas kőanyagban sok helyütt szegény házak az városainak, melyek egészségi, nemzetgazdasági, sőt szépségi tekintetből utcaik és térik okosrú burkolatásáért nem csupán fényűzésnek tekintik: a társulati igazgatóság kémsége által lehetővé tétésnek ezen szükséglet mendl jutányosabban és kevésbé súlyos feltételek mellett kielégíteni. A társaságnak telepeiben

évszázadokra előregész asphaltrtelletől az rendelkezésére, és alapos kísérletek kétértelműsége lették, hogy a dernei anyag egy járdák és kocsiutak, udvarok kapujak és istállók burkolására, mint az abból készített kátrány és fenyőmá- és vastárgyak, fedések és falalak megmázolására annyira alkalmas, miszerint akár mely más anyaggal való versenyképessége biztosítva van.

— Korom mint trágya. A korom a növényekre és nevezetesen a fűre, hagyma, repánóvényekre és burgonyára, de még a fákra is erőteljes befolyással bír. Kilencz rész korom egy rész sóval keverve igen éltető trágyát szolgálhat, mely az istálganajot sok tekintetben felülmulja. A konyhavetemények számára elkészítendő trágyák már ósákor kevertesének meg korom, sőt és hamuból álló trágyával, és a növények nemcsak buján fognak fejlődni, de még a föld is sok férégtől fog megszabadulni. (Gyömlöcsfakra a koromtrágyaál van. Öntendő növényeknél az öntöz kanna fenekén lehet mindig kevés korom- és sókeveréket tartani. Gyepesetekre lehíntést lehet alkalmazni, de csakis nedves időben. (Termesztés).

— Mit ki nem talal az anglus? Egy angol orvos közelébb azt a fölfedezést tette, hogy Angolország a maga erőteljes és egészséges fiait egyenesen a városi kisasszonyoknak köszönheti. Az érdemes doktor ur ezt következőleg bizonyítja be: Mitől erőteljes és egészséges az angol? A jó marhahústól? Mi nyujt legjobb táplálékot a marhának? A lóhere. Mi szükséges legelőszár a lóheretermesztéshez? A lóheremag. — Mely állatnak kedvez e dele a lóheremag? Az egérnek. — Az egér tehát káros befolyással van Anglia egészségi viszonyaira. De mely állat pusztítja legveszélyesebben az eget? A macska. — Hát a macskák kik jópóják leggyöngédebben? A vén kisasszonyok. Ezek szerint tehát Anglia a vén kisasszonyoknak köszönheti, hogy oly erőteljes, egészséges fia vannak.

Papírszeletek.

Nagy Frigyes egy alkalommal meglátogatót egy talusi iskolát. Az iskolamester benne volt a tanításban, fején a német hálosapkával, minő a király a terembe lépett. A tanító ismártotta hálosáruját mindaddig, míg megkezdte előadását be nem végezte. Azután lelemelt azt, így szól a királynak: „Engedelmet felség gorbomáságotok, ha tudnak tanítványaim, hogy van az országban nálamál haltaimásabb egyőn egy nem bírnék velők semmire menni.

Igen dicsekedt egy vadász a vadászbáni ügyességével, és szerencsével. Ne hídjék az urak mondja egy hircs vadász, adjanak nekem egy forintot, és N. ur a nyeres napig vadászhat réám, még sem tud meglőni.

Találkozott 1801-ben egy már 90 éves vadász bajtársával, kivel a 7 éves háborúban szolgált. Bocsa meg barátom, hogy 1757-ben kelt levelemed még most sem feleltom, kérte rígi bajtársát (szép visszaemlékezés).

— „Jönnek a fináncok! Nagy, nagy hajó vadászott volt a ... i pusztán természetesen a közel mult ivadban szalonkára. Vigan folyt a lövöldözés, akár mintha egy kis Plevnát akartak volna szíre hozni; egyszer elkiáltja magát X. ur jönnék a fináncok, kinek nincs vadászege, fazon merre lát. — Krre uccsu neki, ved el magad szegény a futás, de hasznos — A megmaradtak kiknek t. i. vadászegejük volt, a vadásztársaság 10% -kát képtették. — A fináncznak pedig árnyéka sem volt látható.

„Te Károly! Az mégis kllőszó, hogy minden társaságból részesen jössz haza! Moudá szemrehányólag egy apa fának. Jaj apám, ha annyit iszik valaki, mint én, ugy e egészen természetes! válaszolt a fiú.

Üzleti szemle.

Nagy-Kiszta. 1878. június 22. Időjárás. E héten több kisebb-nagyobb hereszég esedékesnek voltak, melyek a mult béti sikkasztó lévételük helyébe egy hűvösebb kálmetes időjárást léptettek. A repceártsai vidékünkön többnyire be van végezve; eredménye megegyez hírek szerint, minősege nézve közepesrű, mennyisége nézve nem elégtő. Ami gabonatermesésnek illeti, eddig azt tapasztaltuk, hogy a belőhelyzett fényes reményeknek a való korántsem fog megfelelni! Mig a vetések állása mult hóban is e hó elején a legesobb reményekre jogosított bennünket, később haszná minden részéről, de különösen a legtrányosabból, állfólró, panassok hallatszottak szárazság felől, melynek hátróköny hatálya máink nem annyira, de az alvőkön az egyon is szembe üt. Azonkívül buszánk haszról is sokat szenvednek az idő, egy hogy, ha nem is veszték némely roz elvághes hajó termősz taluott javozásértel tekintetbe, nem des, ha nem csak közpésrűt kémet remédtünk még. E nézet változás a jóv aratás eredménye föllött párosulva a kedvetleb hangulattal, mely háserögünk egyik részének mozgósítása már mult héten lézett elő, az üzletet szilárdít. A kínálat csakély volt, és visszatérőkódással történt. Az ármelekedések további terjedelmét vettek. Buszban aránylag kevés forgalom volt; azon csakély mennyiségek, melyek felismer kerültek jó áron adtak el. Árak 40 král emelkedtek. Rosszban jó kérdésősközés volt; árak csakélyt váltottak. Arpa hiányozott: jogyettek névszerintek.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Zab szilárd volt', 'Tengeri csakély', 'Minőség szerint'.

Zala-Egeresz, jun. 17. 1878. 100 kiló Busa 11 frt 50 kr. Rossz 6 frt 30 kr. Arpa 6 frt 30 kr. Zab 8 frt 75 kr. Kukoricza 8 frt 80 kr.

Utazók névsora

N-Kiszta, 1878. június 12-től 1878-június 19-ig.

A „Korona“-hoz címzett szállodába: Lukács N. Bpest, Tamás F. Letenye, Maunter A. Bpest, Ulrich Zs. Pínksaló, Gruber I. Bécs, Rosenbergr D. Kapronca, Riter N. Grátz, Kirich I. Grátz, Seaver V. Bécs, Weisinger I. Grátz, Tonner M. Brtán, Takács N. Sümeg, Roth L. Bécs, Valente-kovics R. Jaska, Spiegel Zs. Brtán, Schwarta R. Prága, Pfeifer L. Bécs, Krausz B. Szegeárd, Weidlich R. Prága, Roskovitch N. Bpest, Weiss M. Som-bathely, Kohn M. Bécs, Wavra I. Brtán, Zauner I. Bécs, Duvan N. Grátz, Schönhofer E. Rohocsz. — Az „Arany-szárva“-hoz címzett szállodába: Steiner M. Bécs, Winner L. Prága, Wallenfels N. Bécs, Zuber I. Bécs, Hirschman N. Bécs, Kellerman N. Bécs, Spiegelsky V. Zagráb, Wurm N. Szehevár, Babochay I. Kaposvár, Kéry M. Bpest, Penz H. Brtán, Molnár E. Csáktornya, Glavin N. Gelse, Schwarcz S. Bpest, Svastics B. Z-Egeresz, Chits Za. Bécs, Grünwald G. Bécs, Gyömörzy B. Keszely, Harton E. Berlin, Ehrbacher H. Dombvár, László K. Sopron, Gróf Niesky A.-Lendva, Rosenbergr testvérek Dombvár, Csesznák I. Parlak, Albrecht V. Sopron, Weiller I. Sopron, Nagy altábornagy Komárom, Packen F. Z. Bécs, Glasser K. Bécs, Drexler N. Bécs, Furscher F. Bécs, Weiss N. Veszpr. B. Edelheim-Gyulai Bécs, Polatschek altábornagy Komárom, Leitersdorfer N. Csáktornya, Farkas Gy. Bpest, Lövy N. Reichenberg, Neumann A. Nádasd, Hajós M. A.-Lendva, Krausz N. Apáti, Wulbran N. Pótasdam, Lenk O. A.-Lendva, Baranyay N. Bpest, Wessoly N. Prága, Munkácsi N. Bpest, Stranz J. Bécs.

A „Oron“-hoz címzett szállodába: Tuboly J. Sztótz, Csáig B. Letenye, Adelaustein I. Leibach, König E. Grátz, Schreiner I. Bécs, Fellner F. Bpest, Weiler L. Pécs, Gaszner A. Sopron, Humani I. Trieste, Bekel Gy. Hamburg, Herra I. Baden, Reger M. Grátz, Weinhofer I. Trieste, Mayer L. Székes-Fehérvár, Stark L. Bpest, Fritschek M. Buda, Lusztig H. Trieste, Hamett I. London, Rosenbaum F. Pozsony, Halton I. Berlin, Reichenberg Gróf Eszék, Ferdinand I. Marburg, Kohn L. Z-Egeresz, Greuer K. Bécs, Böhm V. Sümeg, Schuster S. Marburg, Seapka K. Marburg, Neuman V. Grátz, Csernek F. Spalato, Krausz L. N-Bajom.

Vasuti menetrend.

Érvényes május 15-től 1878. A buda-pesti időtmutató óra szerint, indul Kisztaóráról

Table with 3 columns: Vonat szám, Áron, Óra. Lists train numbers and departure times to various destinations like Eszék, Mókács, Dombvár, Fliméba, Buda-Pestre, etc.

Érkezni Kisztaóra

Table with 3 columns: Vonat szám, Áron, Óra. Lists train numbers and arrival times from various destinations like Eszék, Mókács, Dombvár, Fliméből, Buda-Pestről, etc.

Heti naptár.

Június 23-tól június 29-ig 1878.

Table with 5 columns: Hé- és hati-naptár, Kath. és prot. naptár, G r s g, D, J. Shows the calendar for the week of June 23-29, 1878.

Felold szerkesztő: Bátorfi Lajos.

H I R D E T É S E K :

SZÉPSÉG. IFJUSÁG.

A hölgyvilág által mint fölülmulhatlan bőrtisztítószer általánosan elismertett a hivatalosan megvizsgált, kitűnő, artalmatlan, valódi RAVISANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban. Ezen világhírű bőrtisztító szer valamennyi szépségesebb és legújabbkorú és legújabbkorúaknak, bizonyult szepők, bőrkülvés, reszeség, sárga foltok, valamint minden bőrtisztítással bíró fiatalok számára. A RAVISANTE az arczszínek feltűnően szép halvány rózsaszínű barnosáru fiatal údeségét ad, a bőr és kezéket gyöngédekékké teszi, a lég behatásaitól megvédi, a gyöngédekéket a legkésőbbi öregségig. Kapható valódi minőségben:

Nagy-Kanisán, Práger Béla ur gyógyszerertárában. Budapesten Török József gyógyszer. urnál, Szegeden Kovács Albert és Barcsay Károly gyógyszerész urnaknál. Eredeti árak 1 frt 50 kr. Központi raktár Budapesten Schwarz Henrik-nél Mária Valeria-utca, 9 sz. (589 13-20)

MOLL SEIDLITZ - PORA.

Csak akkor valódi, ha minden doboz címlapján a sas és az én sokszorosított czégen van lenyomva.

Büntető bírósági ítéletek ismételten constatálták czégen és védjegy megjelölésüket; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen, minthogy azok csak ámitára vannak számítra.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 frt. o. é. Valódi minőségben az x-el jelölt czégeknek.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb önszegélyű szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyulladással, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyilt sebek, rákfélék, úszók, szomgyulladás, mindennemű bőnnél és sűrűlés stb. ellen.

Úvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é. Valódi minőségben a 7-tel jelölt czégeknek.

DORSCH-HALMAJ-ZSIROLAJ.

Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiaiban). Ezen halmajszirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló faj között az egyedüli, mely orvosi czélokra használható.

Ára egy üvegnek használati utasítással 1 frt o. é. Valódi minőségben a *-al jelölt czégeknek.

Raktárak: N.-Kanizsa (x) Práger Béla győgy. (x†) Bosenberg József, (x) Fesselhofer József, (x) Rosenfeld (x) Belus József gyógyszerész. — Barcs (x) Dorner S. Csáktornya (x) Göncz L. v. gyógyszerész Karád Bernatky A. gyógyszerész. Kaposvár (x†) Kohn J. (x) Schröder Sándor győgy. Kaproncza (x†) Werli M. győgy. Kőszeg (x†) Csarasinovics Ist. győgy. (x†) Küttel Ist. győgy. Keszthely (x) Schleifer A. (x) Wünsch F. Körmond (x†) Ráts Ján. Szombathely (x) Pillich Ferenc győgy. Sopron (x) Mezey And. győgy. (x) Molnár L. győgy. Verőce (x) Bees J. K. győgy. Bánoksz. Győrgy (x) A. C. Fibic győgy. Zágráb (x) Mitlbach S. győgy. (x) Irgalmashoz győgy. (x) Hegedűs Gy. győgy. (x†) Perklet Ján. győgy. Szalona (x) Schwarz Gasztáv győgy. Karád (x) Rochlitz Ist. (x) Bernatky A. (562 15-40)

„Önsegély“

hű tanácsadó férfiak számára gyöngeségi állapotokban

Oly egyének, kik magömlés, seml gyöngeség, hajkibillás, valamint idült bujasenyvben szenvednek, ezen a maga nemében egyetlen mű által tanácsot és gyökeres segélyt nyernek. Megrendelhető a következő helyen: (615 4-*)

Dr. ERNST L., Budapest, két sas-utca 24. (Ára 2 frt.)

Ki a híres mű íróktól meg akar győződni, kizárta egy érdekes, képekkel ellátott kinyomat kap abból díjazással megkérde: sazonban senki se vesse meg magát alá addig gyöngesédeké, a míg kinyomatot nem olvasta.

Cseplőgépeket

legújabbban javított szögcses-rendszer 1-4 vonó marhára, akár pedig kesz-erőre is alkalmazva jótállás és próbaidő mellett bízottan megkérde: sazonban senki se vesse meg magát alá addig gyöngesédeké, a míg kinyomatot nem olvasta.

Jóvalvaló ügyesek kerestetnek. Ismétlődő előnyben részesülnek Mayfart Ph. és társa gépgyárak Frankfurtban a Majna mellett. (607 6-16)

Pályázat. A palini uradalomban lévő palini pusztán nov. 1-ére a tanító állomásra pályázat hirdettetik: Folyamodók csakis nőtlen s tanító képesítettek lehetnek, kik a magyar s német nyelvet tökéletesen bírják. Fizetés: 500 frt készpénz, szabad lakás s egy hold kukorica föld. A folyamodások folyó évi augusztus 15-éig a palini gazdasági felügyelőséghez nyújtandók be. Palin, június hó 1878. (627 3-6)

Palini gazdasági felügyelőség.

Az ártalom a hamisított Anatherin-szajviznél mindig nagyobbak bizonyul, mint a minőnek az ember gondolja. Dr. POPP J. G. cs. kir. udv. fogorvos urnak Bécs, S t a d t, B o g n e r g a s s e N r. 2. Tisztelt ur! Fölkérem önt, legyen szives posta utánvétel mellett az ön kitűnő Anatherin-szajvizből számomra négy üveggel küldeni. Azért fordulok egyenesen önöz, mert tapasztaltam, hogy más eladói üzleteknél ily nevezet alatt gyakran csak hamisítottakat kaphatok. (563 III. 2-3) Illő tisztelettel Titz Kornélia, cs. kir. aleszede neje. Graz, Attengasse 1010. Kapható: Nagy-Kanisán: Práger Béla gyógyszerész urnál. Rosenberg és Fesselhofer József fűszerkereskedésükben. — Pápan: Tschepan J., és Bernüller J.-nél. — Keszthelyen: Püsterer gyógyszerész. — Zala-Egyerségen: Isó P. gyógyszerész. — Kapronczán: Werli gyógyszerész. — Varsádon: Halter győgy. — Sümeghen: Dörner Kajet. — Szombathelyen: Pillich Ferenc és Rudolf győgy. — Hátaróvidéki Sz. Győrgy: Fibic E. C. — Veszprémben: Tuszkau és Társa, Guthard Tivadar és Sainál, ugy Ferenczi gyógyszerész. — Fekesfőhérvárott: Braun J., Broszmann, és Dieballt győgy. — Lovas-Berényben: Heisler győgy. — Kalozsán: Horváth K. gyógyszerész. — Pakson: Florián J. győgy. — Körmond: Horváth J. Somszenred győgy. — Kaposvárott: Kohn J. Schröder és Darás győgy. — Szegszárd: Brahasz győgy. — Bonyádon: Kramolin J. — Baján: Michitsch St. Herzfeld Ist. és Boszek győgy. — Pécsen: Zolnay W. és E., Zách, Kunz, Kovács, és Sipőcs győgy. — Kárádon: Zadolnassky győgy. — Marcaliban: Kiss győgy. — Tolna: Fichtl S győgy. — Dunaföldvárott: Lukács győgy. — Szent Györgyön: Nöthig. — Alsó-Lendván: Kiss győgy. — Rohonczon: Simon gyógyszerész urnaknál.

FÜSTÉR IMRE buter-kereskedő Sz.-Fehérvárott, kaszárnya-utca 6 sz. Ajánlja a nagyérdemű helybeli és vidéki közönségnek dusan felszerelt buter-raktárát, hol is nagy választékban találhatók mindennemű kárpitos és asztalos munkák lehető jutányos áron. (622 6-12) Nemkülönb. elvállaltanak mindennemű kárpitos üzletbe vágó munkák helyben ury, mint vidéken a legjutányosabb áron. Jó ízlés és tartós munkáért kezeség vállaltatik. Mentül számosabb megbízás és becses pártfogást kérve, kiváló tisztelettel. Fentebbi.

Kőhániai sör raktár DREHER ANTAL sörödéből Blankenberg Vilmosnál főtér (gabona piarcz) Kaiser-féle házban. Mindenemű sör 25, vagy 50 literes hordókban és 25, vagy 50 palackos ládáknban a legjobb minőségben kapható. — Helybeli palackos megrendelések, házhoz szállítva, mindenkor jégbe hűtve és különféle minőségben eszközöltetnek. (425 47-*)

A közlő PÉTER-PÁL ünnepek alkalmával N.-Kanizsától rendkívüli leszállított menet árkakkal Kéjvonatok rendeztetnek, és pedig: péntek, június 28-án este 11 óra 48 perc Bécsbe, szombaton, június 29-én 4 óra 5 perc reggel Fiume-, Triest- és Velenczébe. Menetjegyek érvényesek menet-jövet: Nagy-Kanisától Bécsbe II. 9.70, III. 6.50. Fiume- vagy Triest II. 14.30, III. 10.20. Triest és Velenczébe II. 26.30, III. 18.70. A jegyek 14 napig érvényesek. Triestbe menet a világhírű adelsbergi barlang is megzemlélhető. Minden közlebbi értesítést a minden állomáson kifüggesztett falragaszok adnak. (630 1-1)

Gazdasszonyoknak! Valamennyi kávépöster könt a Franck-kávé (Franck Henrik fia) találmánya Ludwigsburgban) nagyszerűen jó íze és gazdag tápanyag tartalma miatt a legkeresettebb. — Hogy a közönségtől és mindenütt keresett Franck-kávének ártsanak, sok gyáros különféle készítmények illány kávévalékat a hírneves Franck-kávé cím alatt vásárolja; mi több sokan közülük az egész czéget. (631 1-5) Heinrich Franck Söhne in Ludwigsburg, a következő 6 gyártaladóna: Ludwigsburgban (2 gyár), Nieß, Brötten, Memshelm és Grossgartachban. utánnyomják és a silány árakra ragasztják. Miért?! — hogy a vevőket csalják! Emsélfogy: Elővigyázat a vásárlással! A valódi Franck-kávé feltalálói és gyártói kényeszerőltve vannak tehát ládácskájukhoz és csomagalkhoz az aláírást: Heinrich Franck Söhne és a hatóságilag letevémenyezett védjegyeket és a hatóságilag letevémenyezett védjegyeket odányomtatni és a tisztelt gazdasszonyokat kéri, hogy ezen jegyekre szigoruan vigyázzanak, hogy így a valódi Franck-kávé, ellátva a fellebb idézett védjeggyel és aláírással.

Wajdits József könyvkereskedésében Nagy-Kanisán kapható a most megjelent Tisza Kálmán, politikai élet és jellemrajz, harmadik kiadás, ára 80 kr. A magyar büntető törvénykönyv büntettekről és vétségekről kimerítő tárgymutatóval, ára 3 frt. Zlinszky, a kissebb polgári peres ügyekben való eljárás rendszerre tekintettel a községi bírásokodásra iromány példakkal ellátva, ára 3 frt. Apáthy, anyagi és alaki váltójog I. és II. ára 2 frt. Dr. Schnierer Aladár, magyar büntető törvény magyarázata I. ára 60 kr. Gonsalés, „Az ördög szolgálója“ regény francziából fordítottá Nyáry László 2 kötet ára 2 frt. Továbbá: növényi hártypapír befőtt gyümölcsök bekötésére valódi minőségben. Ajánlja végre a kor igényeinek megfelelő s dusan berendezett könyvnyomdáját.